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Comune di residenza

Sesso dell’intervistato

79.8

3.4

3.1 2.8

1.4

6.9 Fermo

Monte Urano

Porto San Giorgio

Torre San Patrizio

Sant'Elpidio a Mare

Resto della Provincia

Età

Maschio, 
48.2

Femmina, 
51.5

NON RISPONDE, 0.3

0.4

6.2

18.4

31.1

24.0

13.5

5.8

0.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

Meno di 18 anni

18 - 24 anni

25 - 34 anni

35 - 44 anni

45 - 54 anni

55 -64 anni

65 - 74 anni

75 - 84 anni

%

713 Interviste

79,8 % Fermo

20,2 % Comuni limitrofi



Livello di istruzione Condizione professionale

…

12%

44%

44%

Nessun titolo/Licenza elementare

Licenza media inferiore

Diploma di scuola superiore

Laurea o specializzazione post-laurea

5.8

25.1

5.6

5.0

12.6

3.9

5.8

13.7

2.5

5.5

6.2

5.8

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0

Caposquadra/Operaio

Impiegato

Insegnante

Dirigente/Funzionario/…

Altro lavoratore…

Commerciante/Artigiano

Imprenditore

Libero professionista

Altro lavoratore…

Pensionato

Disoccupato

Studente

Altro non occupato
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0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

Attività professionali

Sanità

Industria manifatturiera

Altri servizi

Commercio

Scuola/Istruzione

Pubblica Amministrazione

Edilizia

Turismo

Agricoltura

Altro

16.3

15.4

13.3

12.1

10.7

8.6

7.2

4.9

3.1

0.9

7.7

%

In quale ambito settoriale svolge la 
sua attività lavorativa?



Tipologia di famiglia L'abitazione in cui vive è:

6.2

20.1

27.8

33.2

12.3

Vivo da
solo

2 persone 3 persone 4 persone 5 o più
persone

6.2

47.8

11.4

8.6

1.0

1.5

23.6

Vivo da solo

Una coppia con figli (con o senza altre persone conviventi)

Una coppia senza figli (con o senza altre persone conviventi)

Un genitore con figli (con o senza altre persone conviventi)

Persone conviventi senza vincoli di parentela o affettivi

Altro

NON RISPONDE

81.1

10.0 8.8

Di proprietà In affitto Altro (uso
gratuito,

usufrutto, a
riscatto)

%

Qual è il numero totale di persone 
che vivono nella sua abitazione, lei 
compreso?



INDICAZIONI SUL PROPRIO 
COMUNE DI RESIDENZA



Con riferimento al suo 
Comune di residenza, le 
chiedo di esprimere un 
giudizio su ciascuno dei 
seguenti aspetti utilizzando 
una scala numerica da 1 a 
4, considerando che il 
valore 1 indica “per niente 
soddisfacente” e il valore 4 
“molto soddisfacente”.

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

 Disponibilità di scuole

Qualità dell’aria

 Gestione dei rifiuti

 Presenza di attività commerciali

Tutela dell’ambiente e del paesaggio

 Viabilità stradale

 Disponibilità di parcheggi

 Controllo della criminalità

 Presenza di luoghi di incontro e di divertimento (bar,…

 Presenza e qualità del verde pubblico

 Disponibilità di servizi sanitari (ospedali, ambulatori,…

 Condizioni economiche delle famiglie

 Integrazione degli stranieri

 Attività ed eventi sportivi

 Manutenzione stradale

 Presenza di imprese industriali

 Attività ed eventi culturali di interesse

Connettività (banda larga, wi-fi, …)

 Disponibilità di servizi per anziani

 Disponibilità di mezzi di trasporto pubblico

 Offerta turistica (esercizi ricettivi, servizi per i turisti,…

 Disponibilità di servizi per disabili

 Disponibilità di abitazioni a costi contenuti

 Offerta di lavoro

 Disponibilità di piste ciclabili

%GRADO DI SODDISFAZIONE
OK!



98.9%

25.2%

11.7%

8.6%

2.0%

0.0% 50.0% 100.0%

 Automobile

 Vado a piedi

 Moto/scooter

 Bicicletta

 Mezzo
pubblico

Che tipo di mezzo di trasporto usa abitualmente? Quanto spesso usa i mezzi pubblici?

1.8
8.8

88.6

0.7
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

Spesso A volte Mai Non risponde

%



Che tipo di mezzo di trasporto usa abitualmente?

42%

23%

13%

6%

3%

9%
4%

Preferisco usare i mezzi privati La mia zona non è ben collegata

Ci sono poche corse Mi muovo poco

La qualità dei mezzi non mi soddisfa NON RISPONDE

Altro 42,2 % 
MEZZI PRIVATI

39 % 
SCARSA OFFERTA E QUALITA’ DEL 
SERVIZIO PUBBLICO



7.0

63.0

23.1

4.8 1.8 0.3

Eccellente Buona Sufficiente

Scarsa Insufficiente NON RISPONDE

47%
39%

13% 1%

Migliorata Rimasta uguale Peggiorata NON RISPONDE

Complessivamente, come giudica la qualità della 
vita nel suo Comune?

Secondo lei, negli ultimi 5 anni la qualità della 
vita nel suo Comune è:

%

63 % BUONA 1,8 % SCARSA 0,3 % INSUFFICIENTE 47 % MIGLIORATA 12,8 % PEGGIORATA



0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

 Turismo

 Sanità

 Cultura

 Commercio al dettaglio

 Industria manifatturiera

 Istruzione

 Agricoltura

Commercio all’ingrosso

 Imprese delle costruzioni

51.0%

44.5%

31.1%

25.6%

25.4%

17.3%

16.9%

5.0%

4.1%

Quali settori economici andrebbero potenziati nel territorio fermano?



INDICAZIONI SU CAMPIGLIONE



Le capita di recarsi a Campiglione? Per quale motivo principale?

24%

42%

32%

2%
0%

Ci abito Spesso A volte Mai NON RISPONDE

69%

14%

7%

5%

1%

4%Per fare acquisti

Per lavoro

Per andare al cinema

Per trovare amici o
parenti
Di passaggio

Altro

69 %  
PER FARE ACQUISTI



Con riferimento a Campiglione, le 

chiedo di esprimere un giudizio su

ciascuno dei seguenti aspetti

utilizzando una scala numerica 

da 1 a 4, considerando che il 

valore 1 indica “per niente 

soddisfacente” e il valore 4 

“molto soddisfacente”.

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

 Presenza di attività commerciali

 Disponibilità di parcheggi

 Presenza di luoghi di incontro e di divertimento (bar,…

 Gestione dei rifiuti

 Viabilità stradale

 Presenza di imprese industriali

 Condizioni economiche delle famiglie

 Manutenzione stradale

Qualità dell’aria

 Controllo della criminalità

 Disponibilità di scuole

 Integrazione degli stranieri

Connettività (banda larga, wi-fi, …)

Tutela dell’ambiente e del paesaggio

 Offerta di lavoro

 Disponibilità di mezzi di trasporto pubblico

 Presenza e qualità del verde pubblico

 Disponibilità di abitazioni a costi contenuti

 Disponibilità di servizi sanitari (ospedali, ambulatori,…

 Disponibilità di servizi per disabili

 Attività ed eventi sportivi

 Attività ed eventi culturali di interesse

 Disponibilità di servizi per anziani

 Offerta turistica (esercizi ricettivi, servizi per i turisti,…

 Disponibilità di piste ciclabili

%

OK!



Con riferimento a 
Campiglione, su quali 

ambiti l’amministrazione 
locale dovrebbe 

concentrare i propri sforzi 
nei prossimi anni? 

53.4%

44.4%

41.1%

35.1%

27.0%

22.1%

20.9%

18.7%

16.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

LE VIE DI  COM UN ICA ZIONE (STR A DE,  
CICLA B ILI ,  A R EE PEDON A LI)

LE POSSIB IL ITÀ  DI  TR OVA R E LAVOR O

LA  TUTELA  DELL’A M B IENTE

I  SER VIZI  SOCIA LI  (SCUOLA ,  SA N ITÀ ,  
ECC.)

L’OF F ER TA  DI  SVA GO E DI  
IN TR ATTEN IM EN TO

I TR A SPOR TI  PUB B LICI

LA  SA LUTE DEI  CITTA DIN I

L’OF F ER TA  CULTUR A LE

LA  S ICUR EZZA  DEI  CITTA DIN I

VIE DI COMUNICAZIONE 53,4 %

LAVORO 44,4 %



Quali altri interventi o azioni 
suggerisce per il miglioramento 
della qualità di vita dei residenti?



Quale immaginario ha del 
futuro Campiglione?

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

 una città nella città

 un quartiere di Fermo

 un quartiere del Fermano

 una periferia di Fermo

41.7%

34.6%

28.4%

13.5%

CAMPIGLIONE, 
CITTÀ NELLA CITTÀ



INDICAZIONI SUGLI EFFETTI DEL 
NUOVO OSPEDALE DI FERMO



Secondo lei, quale sarà l’impatto dell’insediamento del nuovo ospedale a Campiglione?

0.0

50.0

100.0

Positivo
Neutro

Negativo

NON RISPONDE

80.5

9.0
9.7

0.8

%

L’impatto del nuovo ospedale è considerato 

positivo per la stragrande maggioranza degli 

intervistati (80%), che auspicano l’aumento di 

servizi sanitari, di posti di lavoro, di 

collegamenti col resto del territorio.



SE HA RISPOSTO POSITIVO: per quali motivi? SE HA RISPOSTO NEGATIVO: per quali motivi?

75.6%

48.9%

32.1%

21.2%

19.3%

18.0%

14.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

Aumento dell’offerta di servizi 
sanitari

Aumento dell’offerta di lavoro

 Miglioramento dei collegamenti
stradali

Aumento della vitalità dell’area

Aumento dell’offerta di 
ricettività

 Miglioramento dei trasporti
pubblici

Aumento dell’offerta di servizi 
commerciali

71.7%

54.3%

35.9%

27.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

 Aumento del traffico

Aumento dell’inquinamento

Eccesso di consumo di suolo 
e di costruito a scapito del 

verde e dell’ambiente

 Minore tranquillità per i
residenti

75,6 %
AUMENTO SERVIZI 
SANITARI

48,9 %
AUMENTO OFFERTA 
LAVORO

32,1 %
MIGLIORAMENTO 
COLLEGAMENTI STRADALI

71,7 %
AUMENTO 
TRAFFICO

54,3 %
AUMENTO 
INQUINAMENTO

35,9 %
CONSUMO DI SUOLO



Secondo lei, con l’insediamento del nuovo ospedale quali dovrebbero essere le priorità di intervento?

67.1%

45.8%

44.3%

37.7%

36.4%

33.6%

13.0%

8.5%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

 Potenziare i trasporti pubblici e i collegamenti col resto del territorio
provinciale

 Creare delle strutture ricettive per i parenti dei degenti (hotel, B&B,
appartamenti per affitti brevi, ecc.)

Creare servizi a supporto della struttura (bar, sale mensa per chi lavora 
nell’ospedale e per i visitatori, ecc.)

 Insediare attività di tipo socio-assistenziale (centri per la riabilitazione,
centri per la lunga degenza, negozi di prodotti sanitari e ortopedici, ecc.).

Creare delle zone pedonali e delle piste ciclabili per collegare l’ospedale 
col centro abitato di Campiglione

 Creare nuovi parchi pubblici e aree verdi

Creare delle abitazioni per chi lavora nell’ospedale

Aumentare l’offerta di negozi ed esercizi commerciali

Aumentare l’offerta culturale e di intrattenimento

POTENZIARE I TRASPORTI PUBBLICI E I COLLEGAMENTI COL RESTO DEL 
TERRITORIO PROVINCIALE

CREARE DELLE STRUTTURE RICETTIVE PER I PARENTI DEI DEGENTI 
(HOTEL, B&B, APPARTAMENTI PER AFFITTI BREVI, ECC.)

CREARE SERVIZI A SUPPORTO DELLA STRUTTURA (BAR, SALE MENSA 
PER CHI LAVORA NELL’OSPEDALE E PER I VISITATORI, ECC.)

INSEDIARE ATTIVITÀ DI TIPO SOCIO-ASSISTENZIALE (CENTRI PER LA 
RIABILITAZIONE, CENTRI PER LA LUNGA DEGENZA, NEGOZI DI PRODOTTI 

SANITARI E ORTOPEDICI, ECC.)

CREARE DELLE ZONE PEDONALI E DELLE PISTE CICLABILI PER 
COLLEGARE L’OSPEDALE COL CENTRO ABITATO DI CAMPIGLIONE

CREARE NUOVI PARCHI PUBBLICI E AREE VERDI

CREARE DELLE ABITAZIONI PER CHI LAVORA NELL’OSPEDALE

AUMENTARE L’OFFERTA DI NEGOZI ED ESERCIZI COMMERCIALI

AUMENTARE L’OFFERTA CULTURALE E DI INTRATTENIMENTO



Highlights

713 Interviste 20,2 % Comuni limitrofi
SIGNIFICATIVA 
PARTECIPAZIONE

ASPETTATIVE DI 
SVILUPPO

I. Turismo
II. Sanità
III. Cultura

1

PERCEZIONE 
CAMPIGLIONE Da ‘Centro Commerciale’ a CITTA’ NELLA CITTA’

2

3

DESIDERI 
CAMPIGLIONE FERMANO4

53,4 % Viabilità/mobilità lenta

44,4 % Lavoro

Servizi socio-sanitari 
per anziani 
e disabili

Strutture ricettive

Verde pubblico
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